

香港文匯報訊 中東局勢急劇升溫, 以色列軍方周一(9月30日)首次空襲 黎巴嫩首都貝魯特市中心,擊斃巴勒斯 坦人民解放陣線(PFLP)3名領袖,大 批以軍坦克則集結北部接壤黎邊境,隨 時大舉入侵,以軍還向也門胡塞武裝控 制的荷台達發動大規模空襲,顯示戰火 進一步蔓延,令中東瀕臨全面戰爭邊 緣。

」 島電視台報道,以軍周一凌晨出動無人機 空襲位於貝魯特市區的科拉地區,一幢住宅 大樓被擊中,至少4人死亡。PFLP發聲明稱,該 組織3名領導人在此次空襲中喪生。據報該組織 下屬的武裝派別,與哈馬斯有長期的合作關係。 以軍同日空襲黎南部一座巴勒斯坦難民營,居於 難民營的哈馬斯在黎領導人阿敏及其妻子和兒女

真主黨批美援以實施大屠殺

今次是自2006年以黎衝突以來,以軍首次對貝 魯特市中心地區發動攻擊。科拉地區是貝魯特重 要交通樞紐,也是商業和人流密集地區。先前以 色列對黎的空襲僅限於南部地區,今次攻擊使人 們擔憂以色列會否進一步擴大對黎攻擊範圍。黎 巴嫩公共衞生部説,以色列剛過去周日對黎多地 的攻擊,共造成105人死亡及359人受傷

數以百計以軍坦克已於以北部接壤黎巴嫩邊境集 結,明顯為地面入侵做準備。據《華爾街日報》報 道,以軍特種部隊已向黎南地區進行小規模及針對

性的突襲,包括進入真主黨的隧道,企圖 收集情報,為地面行動鋪路。以色列並對 敘利亞邊境城鎮古賽爾發動空襲,相信是 阻止當地的武器裝備進入黎巴嫩境內

真主黨二號人物、副總書記卡西姆周 一發表講話稱,儘管遭到傳呼機爆炸襲 擊,失去了指揮官及領袖納斯魯拉,但 真主黨將繼續對抗以色列。真主黨清楚 這將是一場持久戰,並已做好準備應對 以軍地面入侵。他表示真主黨將盡速選 出新領袖,還批評美國為以色列實施大 屠殺提供支持。真主黨則宣布已使用一 批「法迪-1」導彈,對位於敘利亞戈蘭高 地的以軍軍營進行打擊。

空襲胡塞武裝據點逾50死傷

另一方面,以軍出動包括戰機、加油 機和偵察機在內的數十架軍機,對也門

西部荷台達省進行大規模空襲,造成至少4死49傷。當地 衞生部門説,以色列攻擊港口設施及兩座發電站,1名港 口工人和一座發電站的3名工程師死亡。

伊朗外交部譴責以軍打擊關鍵民用基礎設施,稱襲擊 「不人道」。胡賽武裝發言人稱,不會因以色列攻擊而放 棄加沙與黎巴嫩。哈馬斯也表示將全力聲援也門人民和胡 塞武裝,稱以軍襲擊是「(對局勢)危險的升級」。

美國國防部稱,美軍已準備好增強針對中東地區的軍力 將維持當前的海上打擊力量,並可能增強空中打擊 力量,應對伊朗等方面可能針對美軍的襲擊



●凱利指以使用美製MK-84炸彈殺死納斯魯拉。

網上圖片

擊斃巴勒斯坦組織3領袖 戰火蔓延胡塞武裝



▲大批以軍坦克和裝甲車部 署在以北部靠近黎邊境。

法新社

◀貝魯特中部科拉有建築物

香港文匯報訊 鑒於黎巴嫩局勢的 最新發展,香港特別行政區政府周一 (9月30日) 提升黎巴嫩的外遊警示 級別至黑色。

政府發言人表示:「黑色外遊警示 級別表示有嚴重威脅,由於黎巴嫩的 安全形勢極不明朗,特區政府呼籲市 民不應前赴當地。身在黎巴嫩的港人 要注意人身安全, 並應盡快撤離或轉 移至相對安全區域。|

保安局會繼續密切留意當地局勢, 如有進一步消息,會透過媒體、保安 局流動應用程式及外遊警示網頁 (www.sb.gov.hk/chi/ota) 發布當地最 新情況。

在黎巴嫩的港人應留意當地最新情 況的公布及中國駐當地大使館發布的 信息,如需協助,可致電入境事務處 協助在外香港居民小組24小時求助熱 線(852)1868,或致電中國駐黎巴嫩 大使館聯絡 (961) 3866468。

> 入境事務處24小時求助熱線: (852) 1868 中國駐黎巴嫩大使館:

> > (961) 3866468



<u> 古文</u>

商 店

香港文匯報訊 以色列擊殺真主黨領袖納斯 魯拉,令中東局勢顯著升級,作為唯一能對以 施加決定性影響的國家,美國在此關鍵時刻的 所作所為,再次令國際社會大失所望,使以色 列總理內塔尼亞胡政府在中東的軍事行動,已 到有恃無恐地步,有專家形容美國的解決危機 戰略已崩潰。

美智庫「中東研究所」資深研究員馬克薩德 在《時代》周刊撰文指出,黎以衝突升級是巴 以衝突延宕不止的必然後果。「中東地區已 處於一場危險的對峙中,黎巴嫩再次成為一場

悲劇的舞台,而這場悲劇才剛開始。|文章對 內塔尼亞胡能否「實現其新的戰爭目標、讓數 萬以色列人重返北方家園」深表懷疑,理由是 「若加沙不停火,這不可能實現」。

文章稱,面對加沙和黎巴嫩的雙重「死 ,以及內塔尼亞胡的「以升級促降級」圖 謀,美國解決這些危機的戰略已崩潰,「美國 總統拜登仍致力幫助以色列並威懾伊朗,但他 幾乎沒有意願施壓內塔尼亞胡, 迫使其接受政 治解決方案。」

卡塔爾半島電視台網站在題為《「災難性失

敗」:拜登如何鼓勵以色列攻擊黎巴嫩》的長 篇評論文章中警告,美國未能結束加沙衝突並 阻止黎巴嫩局勢升級,正導致中東陷入全面戰

「將中東局勢推向深淵」

文章引述多名專家分析指出,拜登從一開始 就説防止區域戰爭是其政府首要任務,但美國 一直向以方提供堅定的外交和軍事支持。正是 美國的無條件支持,使以方敢於在黎巴嫩挑起 一場全面戰爭,並將該地區推向深淵邊緣。

美議員:以用美製MK-84炸彈殺納斯魯拉

香港文匯報訊 據美國全國廣播公司 用了哪一種武器。 (NBC) 報道,美國亞利桑那州聯邦參議員凱 利剛過去周日(9月29日)受訪時稱,以色列 在黎巴嫩首都貝魯特使用美國製造的MK-84炸 彈,襲擊並殺死真主黨領導人納斯魯拉。凱利 此言標誌着美國首次顯示以軍在這次攻擊中使

凱利稱, 這枚美製 MK-84 炸彈重達 2,000 磅,「那是一種導引武器,我非常確信那是 這次事件中使用的導引武器。」他也提到, 「我們看到JDAM等導引炸彈被使用的愈來

愈多,我們繼續(向以色列)提供這些武

今年6月曾有美國官員透露,自去年10月7 日新一輪巴以衝突爆發以來,美國已向以色列 運送至少1.4萬枚 MK-84 炸彈,以及大量單枚 重500磅的炸彈和精確導引「地獄火」空對地 導彈。

美東港口料今起大罷工 日損388億元勢重創經濟

美國東海岸和墨 西哥灣沿岸36個 港口的工人,定 二(10月1 日)凌晨展開大罷 美國產業界 擔心,罷工將對 及就業市場等帶 同談判破裂



美國消費、出口 ●美國碼頭工人與資方就新6年期勞動合

來衝擊,分析估計罷工將使美國經濟 每天損失最多50億美元(約388億港 元)。

美國國際碼頭工人協會(ILA)與美 國東海岸港口資方,之前就新的6年期 勞動合同談判,談判自夏季起停滯。工 會主張在新合同中大幅加薪以追上通 脹。此外,工會還要求禁止30多個港口 裝卸貨所用機械設備自動化。

今次是東海岸和墨西哥灣港口碼頭工 人自1977年以來首次大規模罷工。ILA 代表緬因州和得州之間36個港口的2.5萬 名碼頭工人,這些碼頭處理美國約50%



呼籲政府介入促成 網上圖片 雙方達成協議,警

告罷工將對美經濟帶來破壞性影響。但 拜登指這是「勞資談判」,美政府不會 介入。

官員憂導致物價上漲

牛津經濟研究院經濟學家估算,若罷 工持續至10月中,美國新增就業職位或 減少約10萬個。摩根大通分析師估計, 港口罷工可導致美經濟最多每天損失50 億美元。企業和官員擔心停工可能會在 節日購物季之前導致價格上漲。船東向 客戶調升運費,最終增加美國消費者的 成本。

石破茂今接任日揆 規劃10月27日大選

香港文匯報訊 日本執政自民黨新 任總裁石破茂定於周二(10月1日) 召集的臨時國會接任首相,他周一下 午在自民黨總部召開記者會,表示獲 國會指名為新任首相後,規劃10月15 日舉行眾議院選舉公告、27日舉行大 選投票。

有傳媒認為,石破茂是乘新政權起 動的勢頭,提早大選以保住國會控制 權,並指黨內高層有聲音建議,在政

權支持度下滑前,就應及早解散眾院 舉行大選。他表示將提出政治改革, 讓民眾對先前自民黨派閥小金庫事件 的不信任感能消除。此外,他將提出 包含因應物價上漲等的經濟對策。

石破茂同日公布自民黨新高層班 底,副總裁麻生太郎成為自民黨最高 顧問,石破茂的內閣班子亦大致敲 定,其中前內閣官房長官加藤勝信將 任財務大臣,外務大臣一職由前防衛

大臣岩屋毅出任,10前年曾任防衛大 臣的中谷元則回朝擔任此職。



破茂乘勢提 早

特朗普人身攻擊哈里斯「天生智障」

香港文匯報訊 美國共和黨總統候 選人特朗普剛過去周日(9月29日) 在賓夕法尼亞州造勢時,對民主黨對 手哈里斯作出人身攻擊,稱她有「精 神障礙」,並表示哈里斯應被「彈劾 和起訴」。有民主黨人批評特朗普的 論述為「辱罵」, 部分共和黨人則認 為特朗普應更多聚焦選舉議題。

美聯社報道,特朗普告訴支持者,哈 里斯必須為非法移民在美墨邊境的「入 侵」負責,且「她必須為她的行為遭受 彈劾和起訴」。特朗普説,「狡猾的拜

登已變智障,令人傷心,但老實説,説 謊的哈里斯, 我認為她生來就是如此 (智障)。她有問題,我只是不知道是 什麼,但肯定缺少了些東西。」

《紐約時報》指出,距離大選僅剩一 個多月時間,特朗普正加大人身攻擊力 道。部分共和黨人希望特朗普聚焦重點 議題。南卡羅來納州共和黨參議員、特 朗普盟友格雷厄姆指出,「我認為更好 的做法是監督她(哈里斯)的『摧毀國 家』政策。」特朗普競選團隊發言人史 蒂文‧張拒絕回應特朗普言論,僅重申

哈里斯不適任總統。 民主黨人則批評特朗普,伊利諾伊州

州長普里茨克稱特朗普的論述為「辱 罵」,「當他説這類話時,其實在講自 己,卻試圖投射到別人身上。」



特朗普 法新社